

## 习近平就巴西里约热内卢州暴雨灾害向巴西总统博索纳罗致慰问电

新华社北京2月18日电 国家主席习近平2月18日就巴西暴雨灾害造成重大人员伤亡向巴西总统博索纳罗致慰问电。习近平表示，惊悉巴西里约热内卢州发生暴雨灾害，造成重大人员伤亡和财产损失，我谨向遇难者表示深切哀悼，向遇难者和失踪者家属、向灾区人民表示诚挚的慰问，祝愿伤者早日康复。

## “法治兴则国兴，法治强则国强”

——“十个明确”彰显马克思主义中国化新飞跃述评之六 见第二版

# 王宁在玉溪市调研时强调 大抓产业发展大抓城镇老旧小区改造 走在全省高质量跨越式发展的前列

本报讯(记者 杨猛) 2月17日，省委书记王宁率队到玉溪市调研产业发展、城市更新改造等工作。他强调，玉溪市要抓大抓产业发展和城乡建设，高起点高标准高质量推进各项工作，走在全省高质量跨越式发展的前列。

王宁来到瑞多哩集团公司，调研企业生产经营情况，听取玉溪打造“绿色食品品牌”工作情况汇报。他指出，要按照产业化、规模化、标准化、品牌化要求，大力培育和引进龙头企业，大力发展农产品精深加工，扩大农产品出口，延长产业链、提升价值链，全面提升农业现代化水平。

在玉溪疫苗产业园，王宁指出，发展疫苗产业意义重大，市场前景广阔。他希望沃森生物等企业抓住机遇，继续努力，做大做强。省委、省政府将全力支持疫苗产业发展，打造疫苗产业品牌。

王宁深入红塔集团生产车间调研生产技术改造和新型烟草产业发展情况。他指出，要积极探索行业新趋势和市场变化，优化调整产品结构，推进科技创新和技术改造，推动烟草产业创新发展。

在红塔区共美家园区，王宁实地调研老旧小区改造工作。他指出，要统筹推进老旧小区改造和乡村振兴，让群众生活得更加美好。要加大城市建设，全面推进城市更新改造，发展城市经济。要

优化提升公共空间，完善公共服务配套，改善群众居住环境。要合理盘活土地资源，探索有效的投入回报机制，促进城市更新改造可持续、有效。要全面实施城乡绿化美化三年行动，不断提升城乡环境面貌。要大力发展教育、医疗、养老等各项民生事业，持续提升民生保障水平。

王宁走进玉溪市十大制造业全产业链专班办公室，了解专班运行机制和重点产业发展情况，听取有关工作汇报。他强调，要抓大抓产业、大抓工业、大抓营商环境、大抓招商引资、大抓园区经济，重点盯住适合本地区发展的几个关键产业，加快延链补链强链，推动全产业链集

集发展。要重点扶持有实力的企业快速成长，支持潜力大的企业进行技术改造、业务拓展和产业扩张。要守牢生态环境保护底线，集约使用土地，决不要带污染的GDP。

王宁强调，广大党员干部要进一步改进工作作风、提升工作效能、开拓思维视野，全面提升解决问题、推动工作的能力和水平。要深入研究思考问题，明确目标任务，找准方法路径，扎扎实实把各项工作部署落实到位。要团结干事、齐心协力、尽职尽责，推动全市经济社会发展不断取得新成效。

崔茂虎、杨斌参加调研。

## 省政府与人社部签署合作协议

王宁王予波会见张纪南一行

本报讯(记者 左超) 2月17日下午，省政府与人力资源和社会保障部在昆明签署《共同推进新时代云南省人力资源和社会保障事业高质量发展合作协议》。

省委书记王宁、省长王予波会见了人力资源和社会保障部党组书记、部长张纪南一行。

王宁对人社部长长期以来给予云南经济社会发展的大力支持表示感谢。他说，当前云南正深入贯彻落实习近平总书记考察云南重要讲话和重要指示批示精神，按照习近平总书记对云南提出的

“三个定位”要求，全力推动经济社会高质量发展跨越式发展。人社部来滇考察指导并与云南省签订合作协议，支持云南人社事业发展，我们倍感振奋，将一项一项抓好落实，以实际行动把工作做得更好。希望人社部一如既往地关心、支持云南发展。

张纪南表示，云南省委、省政府高度重视人社工作，各级人社部门大胆探索创新，积极担当作为，各项工作取得积极成效，在农村劳动力转移就业、技能培训等方面亮点突出。人社部将与云南省共同推进合作协议落实，持续深化在就业创业、社会保障、人才人事、劳动关系和

人社公共服务信息化等领域合作，在政策扶持、先行先试等方面支持云南省人社事业发展，更好服务全省经济平稳发展、民生持续改善。

张纪南、王予波代表双方签约。崔茂虎、李小明、和良辉、孙灿参加上述活动。

## 云南出台加快对接RCEP行动计划

5方面21条措施抢抓用好RCEP政策机遇

本报讯(记者 韩成圆 刘子语 实习生 马艺菲) 2月18日，省政府新闻办公室在昆明举行新闻发布会，围绕近日出台的《云南省加快对接RCEP行动计划》进行宣传解读。

2022年1月1日，《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)生效实施，成为对外开放新的里程碑。

《行动计划》的出台，是省委、省政府贯彻落实国家决策部署的重要举措，将增强各地各部门主动对接RCEP的思想自觉、政治自觉和行动自觉，形成抢抓用好RCEP政策机遇的良好氛围和强大合力，对全方位深化云南对外开放合作，形成参与国际经济合作和竞争新优势具有重要意义。

发布会上，省商务厅相关负责人介绍，《行动计划》围绕RCEP协定内容，结合云南实际和云南特色，提出了5个方面21条措施。5个方面分别是：聚焦RCEP关税减免、深挖贸易合作潜力；聚焦RCEP新增承诺、深化服务贸易和双向投资合作；聚焦RCEP开放环境、着力打造高水平合作平台；聚焦RCEP规则体系、持续提升便利化水平；聚焦RCEP生效实施、营造良好发展环境。21条措施包括提升原产地证书申领便利化水平、深化与东盟国家贸易合作、加大贸易主体培育和市场开拓力度、加大吸引外

资力度、立体推进“通道+平台”建设、加快市场采购贸易方式试点发展、建设RCEP企业服务中心、强化知识产权保护等内容。

《行动计划》紧紧围绕服务构建“双循环”新发展格局，坚持“五个聚焦”，做到“五个突出”。聚焦关税减让红利，突出云南特色和单品优势。《行动计划》贯彻落实国家层面《关于高质量实施〈区域全面经济伙伴关系协定〉的指导意见》的要求，将把握RCEP发展机遇与地方发展战略紧密对接，在对RCEP关税减让情况深入研究的基础上，针对云南有基础、有特色、有机遇的产品和市场提出相关举措。比如，面向东盟巩固水果、蔬菜、花卉等农产品出口；面向日韩等国扩大松茸、咖啡、茶叶等产品出口，促进高新技术产品进口。

聚焦经贸规则开放，突出投资合作和产业重塑。围绕RCEP中服务贸易、投资、原产地规则等领域的开放承诺与规则，提出要积极推进服务贸易领域对接RCEP规则，重点发展旅游、运输、中医药、教育等服务贸易；要加大对日韩国家在新能源、装备制造、汽车、半导体材料及设备等领域的招商引资力度；要充分利用原产地区域累积规则，促进我省轻工、机械、电子信息等产品出口。

下转第三版

## 谷爱凌为中国队摘得第八金

据新华社北京2月18日电(记者 杨帆 卢星吉 朱青) 18日，北京冬奥会自由式滑雪女子U型场地技巧决赛中，中国选手谷爱凌强势夺冠，摘得中国代表团本届冬奥会第八金。这也是她本届冬奥会继自由式滑雪女子大跳台夺金后的个人第二枚金牌。

图为新华社记者 肖艺九 朱峥 摄



### 为您导读

省委办公厅、省政府办公厅印发《关于人才服务现代产业发展的十条措施》  
**引导广大人才服务和支撑云南现代产业体系建设**  
见第五版

· 奋进新征程 建功新时代 ·  
**新生活新起点上接续奋斗**  
——各地稳产业促就业巩固脱贫成果观察  
见第二版

## 勇担职责使命 勇于守正创新

——云南深入学习贯彻习近平总书记“三·一·九”重要讲话精神述评

党的新闻舆论工作是党的一项重要工作，是治国理政、定国安邦的大事。做好党的新闻舆论工作，事关旗帜和道路，事关贯彻落实党的理论和路线方针政策，事关顺利推进党和国家各项事业，事关全党全国各族人民凝聚力和向心力，事关党和国家前途命运。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视党的新闻舆论工作，多次研究有关问题，作出重要部署。2016年2月19日，习近平总书记在北京主持召开党的新闻舆论工作座谈会并发表重要讲话，深刻阐明了党的新闻舆论工作的职责使命、目标任务和原则要求，提出了一系列富有创见的新思想新观点新论断新要求，为做好新形势下党的新闻舆论工作提供了强大思想武器和根本遵循。6年来，云南新闻舆论战线坚持以习近平总书记重要讲话精神为指引，把政治方向摆在第一位，牢牢坚持党性原则，牢牢坚持马克思主义新闻观，牢牢坚持正确舆论导向，牢牢坚持正面宣传为主，勇担职责使命，勇于守正创新，加快推进媒体深度融合，新闻舆论工作的传播力、引导力、影响力、公信力不断提升，新闻工作者的脚力、眼力、脑力、笔力不断提高，国际传播能力不断增强。

### 把握方向导向 坚定不移唱响主旋律传播正能量

新闻媒体发挥作用，首先要清楚回答“我是谁，依靠谁，为了谁”这个问题，明确职责使命、根本动力和服务指向。习近平总书记强调，党和政府主办的媒体是党和政府的宣传阵地，坚持正确政治方向是第一位的。必须做到牢牢坚持党性原则、马克思主义新闻观、正确舆论导向和正面宣传为主。

思想所至，云岭响应。云南新闻舆论战线始终坚持党对新闻舆论工作的领导，把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，紧扣中央重要会议、庆祝改革开放40周年、新中国成立70周年、中国共产党成立100周年等重大活动，“不忘初心、牢记使命”主题教育、党史学习教育、脱贫攻坚、新冠肺炎疫情防控等重要工作开展宣传，唱响主旋律，传播正能量，不断巩固壮大主流思想舆论，让全省4700多万各族人民用习近平新时代中国特色社会主义思想武装起来，让彩云之南成为党的领袖光辉照耀的地方。

云南日报报业集团持续深化习近平新时代中国特色社会主义思想宣传阐释，把习近平总书记的重要讲话和重要指示批示精神、党中央的决策部署和省委的工作要求切实转化为推动集团各项新闻宣传工作的具体行动和实际效果。紧盯重大时间节点和重大事件，在《云南日报》常态长效推出重点专题专栏，全平台联动推出一批有影响、有深度、有传播力的全媒体产品，全面展示新时代新气象新作为。

云南广播电视台牢牢把握新闻宣传工作正确舆论导向，把习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记两次考察云南重要讲话精神作为新闻宣传的“魂”与“纲”，与省委、省政府中心工作宣传有机结合、融会贯通。紧紧围绕重大主题、重大活动、重要时间节点等推出精品力作，安全完成各项宣传任务。

时代在变，形势在变，但党的新闻舆论工作为党和人民服务的宗旨不会变，新闻媒体作为党和人民沟通桥梁的基本职能不会变，只要坚定不移地站在党和人民这一边，新闻舆论工作就有明确的立场和指向，就能获得活力源泉和动力根基。

### 坚持守正创新 以媒体深度融合构建舆论引导新格局

当今时代，舆论环境、媒体格局、传播方式都在发生深刻变化，党的新闻舆论工作只有准确识变、科学应变、主动求变，尊重新闻传播规律，创新方法手段，才能不断提高传播力、引导力、影响力、公信力。

在党的新闻舆论工作座谈会上，习近平总书记突出强调要提高工作能力和水平，指出党的新闻舆论工作必须创新理念、内容、体裁、形式、方法、手段、业态、体制、机制，增强针对性和实效性，并进行了深刻阐述。

下转第三版

## 担当职责使命 筑牢舆论阵地 汇聚奋进力量

——深入学习贯彻习近平总书记在党的新闻舆论工作座谈会上的重要讲话精神

见第六至七版

## 我省启动2022年度考试录用公务员工作

2月21日至25日网络报名，3月26日至27日笔试

本报讯(记者 郎晶晶) 2月18日，云南省公务员局发布公告，正式启动2022年度考试录用公务员工作。本次公务员招考于2月21日至25日进行网络报名，3月26日至27日进行笔试。

记者从省公务员局了解到，今年的招考职位设置体现了围绕中心、服务大局的显著特点。普通高等院校应届毕业生可报考87%以上的职位，43.6%的职位用于补充乡镇机关公务员，充实加强乡镇机关工作力量。同时，鼓励引导高校毕业生到艰苦边远地区和基层一线建功立业，30.6%的职位用于补充艰苦边远地区乡镇机关，并采取适当降低学历要求、放宽专业条件、不限制工作年限和经历等措施，降低进入门槛。

对于通过降低进入门槛等倾斜政策录用的人员，明确应在所报艰苦边远县乡机关最低服务5年(含试用期)；未满5年的，不得交流(含公开遴选)到本州(市)内的上级机关和非艰